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Bekanntgabe der Beschlussergebnisse aus dem öffentl ichen Teil der Sitzung des 
Gemeinderates vom 01.10.2013 gemäß § 34 Abs. 5 Gesc hO. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 
zu 1 Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

 
Die Niederschrift über die Gemeinderatssitzung am 12.09.2013 wurde ohne weitere Erinne-
rung zur Kenntnis genommen. 

 
zur Kenntnis genommen  
 

 
zu 2 Informationen 

 
Sachverhalt:  
• 1. Bgm. Wersal unterrichtete die Ratsmitglieder über ein Schreiben des Erzbischofs 

Ludwig Schick, in dem dieser sich für die übermittelten Geburtstagsglückwünsche be-
dankt. 

• 1. Bgm. Wersal unterrichtete die Ratsmitglieder über ein Schreiben des Innenministers 
Joachim Herrmann, in dem dieser sich über die übermittelten Glückwünsche anlässlich 
seines 57. Geburtstages bedankt. 

• 1. Bgm. Wersal teilte mit, dass der neu bestellte stellv. Kommandant der Feuerwehr 
Hemhofen Daniel Hofbeck aufgrund seiner Erkrankung zurückgetreten ist und daher eine 
Neuwahl erforderlich wird. Der Termin hierfür steht derzeit jedoch noch nicht fest. 

• 1. Bgm. Wersal unterrichtete die Ratsmitglieder dann über folgende anstehende Termine: 
- 17.10.2013 Verkehrsausschuss 
- 24.10.2013 Seniorennachmittag 
- 29.10.2013 Bauausschuss 
- 01.11.2013 Einweihung Friedhofserweiterung Hemhofen 
- 05.11.2013 Gemeinderat 

 
  

 
zur Kenntnis genommen  
 

 
zu 3 Änderung und Erweiterung des Bebauungsplanes N r. 11 "Gewerbegebiet 

Zeckern-Ost" (Billigung des Planentwurfes und Verfa hrensbeschluss) 
 

Sachverhalt:  
Nachdem in der letzten Sitzung die Beschlussfassung zu den in der ersten Auslegungsrunde 
eingegangenen Bedenken und Anregungen erfolgt ist und die Einbeziehung weiterer Grund-
stücksteilflächen beschlossen wurde, wurden vom Planungsbüro die sich daraus ergeben-
den Planänderungen bzw. Ergänzungen in den Bebauungsplan bzw. die zugehörigen Unter-
lagen eingearbeitet. Diese geänderten Planunterlagen sind daher zu billigen und der ent-
sprechende verfahrensrechtliche Beschluss zur Fortführung des Bebauungsplanverfahrens 
zu fassen. 

 
Beschlussvorschlag:  
1. Der Sachstandsbericht der Verwaltung wird zur Kenntnis genommen. 
2. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Entwurf des Bebauungsplanes (incl. Begründung, 

und Schallschutztechnischer Untersuchung) in der Fassung vom 01.10.2013 und billigt 
diesen. 
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3. Mit der vorstehend bezeichneten Planfassung ist das Beteiligungsverfahren nach § 3 
Abs. 2 BauGB (öffentliche Auslegung) und parallel dazu das Verfahren nach § 4a Abs. 3 
BauGB (Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange) durchzuführen. Die 
Auslegung ist ortsüblich bekannt zu machen und mit dem Hinweis zu versehen, dass je-
dermann Bedenken und Anregungen zu dem Planentwurf schriftlich oder zur Nieder-
schrift vorbringen kann. Dabei ist darauf hinzuweisen, dass ein Vorbringen nur noch zu 
den geänderten oder ergänzten Teilen der Planung zulässig ist. Die Auslegung wird wei-
terhin mit dem Hinweis versehen, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen 
unberücksichtigt bleiben und dass ein Antrag nach § 47 Verwaltungsgerichtsordnung un-
zulässig ist, wenn mit ihm nur Einwendungen geltend gemacht werden, die vom An-
tragsteller im Rahmen der Auslegung nicht oder verspätet geltend gemacht wurden, oder 
hätten geltend gemacht werden können. 

 
Beschluss: Ja 15  Nein 0   
 

 
zu 4 Neubesetzung eines frei gewordenen Sitzes im S eniorenbeirat 

 
Sachverhalt:  
Neben den Mitgliedern des Gemeinderates und der in der Seniorenarbeit tätigen Wohlfahrts-
verbände , Gruppierungen und Kirchen sind im Seniorenbeirat auch 5 weitere in der Altenar-
beit erfahrene Senioren Mitglied, die vom Gemeinderat benannt werden. Eines dieser vom 
Gemeinderat benannten Mitglieder war bislang Frau Sigrid Lamee, die zwischenzeitlich lei-
der verstorben ist. Der Seniorenbeirat schlägt daher vor, Frau Edith Kammer, Heppstädter 
Weg 29, Hemhofen als Nachfolgerin zu bestimmen. 

 
Beschlussvorschlag:  
1. Der Sachstandsbericht der Verwaltung wird zur Kenntnis genommen. 
2. Für den Seniorenbeirat wird Frau Edith Kammer, Heppstädter Weg 29, Hemhofen als 

Nachfolgerin für das verstorbenen Mitglied Sigrid Lamee bestimmt. 
 
Beschluss: Ja 15  Nein 0   
 

 
zu 5 Anfragen an den 1. Bgm. Wersal, den Gemeindera t oder die Verwaltung 

 
Von der Möglichkeit wurde kein Gebrauch gemacht. 

 
  
 

 
 

N i c h t ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

…  
 
 
 
 
Joachim Wersal  Horst Lindner 
1. Bürgermeister  Verwaltungsrat 
 


